

NOVOBANSKÉ NOVINY

MESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIA



Ročník XXVI. Apríl 2017 Číslo 4 Cena 0,50€ www.novabana.sk

NOVÁ BAŇA
19. - 21. MÁJ 2017

72. výročie oslobodenia mesta Nová Baňa

Okolo Pomníka padlých a umučených na Námestí slobody kráča ne jeden z nás každý deň. Dôvod, prečo bol tento pomník postavený, je určite známy väčšine Novobančanov, a jeho zmysel sme si pripomenuli slávnostnou spomienkou 23. marca 2017.



...viac na str. 4

10!

**STRETNUTIE
BANSKÝCH
MIEST A OBCÍ
SLOVENSKA**

viac na str. 2

Mesto Nová Baňa, ZUS,
ZR pri ZUS v Novej Bani

Vás pozývajú
na

**PREHLIADKU
ĽUDOVÉHO
SPEVU A HUDBY**

5. 5. 2017
o 17:00 hod.

kino Vatra
Nová Baňa



PRÍMERNÉ PODPORUJE
SAMOSPRÁVNOSŤ
SAMOSPRÁVNOSTI NOVOBANSKÉHO
OKOLIA



**Zavrela sa opona
Melekovj divadelnej
Novej Bane ...viac na str. 3**



Približne 60 dobrovoľníkov sa zišlo v sobotu 1. apríla, aby vyčistilo NCH Zvonička. Našťastie, nešlo o prvoaprílový žartík, ale o 3. ročník akcie s názvom „Privítajme jar pomocou prírody“, ktorú organizuje mesto Nová Baňa v spolupráci s Mestskými lesmi spol. s r. o. Nová Baňa.

...viac na str. 4

Privítali sme jar čistením našej prírody



10. STRETNUTIE BANSKÝCH MIEST A OBCÍ SLOVENSKA

NOVÁ BAŇA

PIATOK 19. 5. 2017

- 10:00 - 17:00 Príchod a registrácia účastníkov stretnutia
 10:00 Zasadnutie prezídia Slovenskej banickej spoločnosti
 12:00 - 15:00 Slávnostné zasadnutie rady Združenia banských
 spolkov a cechov

NÁMESTIE

- 15:00 - 17:30 Baňa, baňa, Nová Baňa...
 CANTUS MONTE REGIS, Peter Kopernický, FSk Vinička,
 Jožko Suchý, Dominik Garaj, Dávid Adamec /ZUŠ/, FS Háj
 18:00 -19:00 Trepethe Band
 20:00 - 21:30 Kašuba band
- 16:30 - 17:30 Prijatie čestných hostí a zástupcov delegácií.
 18:00 - 20:30 Šachtág - slávnostné prijatie nových členov
 do banického stavu /mestská tržnica/

SOBOTA 20. 5. 2017

- 08:00 - 10:00 Príchod a registrácia účastníkov stretnutia
 10:00 - 10:45 Banická ekumenická bohoslužba
 11:20 Slávnostný banický sprievod mestom
 za doprovodu DH Sitňanka

NÁMESTIE

- 12:00 - 13:30 Príhovor primátora mesta a hostí stretnutia
 14:00 - 14:15 VOCE EUFONICO - ZUŠ Nová Baňa
 14:20 - 14:50 Haliar - Starohorský banický spevokol
 15:05 - 15:20 Huntštosiár... etuda
 15:25 - 16:00 Spevokol Štiavniččan
 16:30 - 17:30 FS VATRA
 18:00 - 19:00 Janko Kulich & Kolegium
 19:30 - 20:10 Decórum a capella group
 20:40 - 21:40 ELÁN TRIBUTE
 21:45 Spoločné ukončenie oficiálnej časti programu
 Ohňostroj

11:00 - 19:00 Razenie mincí a ryžovanie zlata v Radničnom parku

18:00 - 22:00 Noc múzeí a galérií v Pohronskom múzeu

u. fond
na podporu
umenia

19. - 21. 5. 2017



Zavrela sa opona 42. Melekovej divadelnej Novej Bane

Mesto Nová Baňa a Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom majú za sebou týždeň v znamení divadelného sviatku. Tento rok sme sa pri predstaveniach hlavne dobre nasmiali. No ale veď sa hovorí, že deň bez smiechu je stratený. Kto sa 27. – 31. 3. 2017 zúčastnil tohto festivalu amatérskeho ochotníckeho divadla a divadla mladých ako divák, porotca, účinkujúci či organizátor, netratil ani jeden deň.

V pondelok festival odštartovalo Rozprávkové javisko, regionálna postupová prehliadka dramatickej tvorivosti detí a tvorby dospelých pre deti. Predstavili sa tri detské divadelné súbory a jeden súbor dospelých hrajúcich pre deti.

divadelné súbory DOS Braxatoris /Krupina/, DS Bukovinka /Bukovina/, DS Dom chvály /Nová Baňa/ a Paradájz Pikčr /Banská Štiavnica/.

Odborná porota, ktorej predsedom bol Mgr. Andrej Turčan a členmi Mgr. Ľubica Tonhajzerová a Mgr. Štefan Jurča, udelila ocenenia:

- DS Bukovinka s inscenáciou „Strašidlo“ za štýlovo čistú inscenáciu v duchu tradície ľudového divadla,
- DS Dom chvály za kolektívny herecký výkon v hre „Mozolovci“,
- Jozefovi Petrášovi za najlepší mužský herecký výkon vo vedľajšej úlohe v inscenácii „Strašidlo“,
- Emílii Tomagovej za najlepší ženský herecký

Teraz, keď sa už opona 42. ročníka Melekovej divadelnej Novej Bane definitívne zatiahla, nezostáva nič iné, ako poďakovať všetkým účinkujúcim za chvíle, ktoré strávili prípravou svojich predstavení, Banskobystrickému samosprávnemu kraju a sponzorom Knauf Insulation, s. r. o., Unistav NB, s. r. o., Ján Ďurček – ORBIS – záhradkárске potreby /Nová Baňa/, COOP Jednota Žarnovica, s. d., Mont – Design, s. r. o., Profimont NB, s. r. o., Cukráreň Alžbetka, Lekáreň OK, Jozef Petráš – pekárské a sýrové výrobky, za ich každoročnú ochotu a podporu, ktorá pomáha udržať tradíciu Melekovej divadelnej Novej Bane. V neposlednom rade ďakujeme mestu Nová Baňa, zamestnancom



Odborná porota v zložení Mgr. Andrej Turčan, predseda, a členky Dana Karolová a Mgr. Helena Žňavová rozhodla o udelení ocenení:

- diplom – DDS Kamošky zo ZUŠ Banská Štiavnica za hravé a tvorivé spracovanie témy v inscenácii „Dúha pre Mimi“,
- diplom – DDS Sovičatá za úspešnú reprezentáciu ZŠ s MŠ M. Hella Štiavnické Bane s inscenáciou „Audiencia“,
- diplom za herecký výkon trpaslika: Peter Nitray.
Nominácia na krajskú prehliadku Rozprávkové javisko:

- DDS ATĎ, ZUŠ Z. S. Parákovej zo Žiaru nad Hronom s inscenáciou „Dievčatko so zápalkami“ na motívy rovnomennej rozprávky H. CH. Andersena v kategórii detí deťom,
- DS Pri pekární zo Žarnovice s inscenáciou „Zlatá priadka“ podľa klasickej rozprávky v kategórii dospelých deťom.

Sme vďační mamičkám za ich postrehy a pripomienky k predstaveniam. Určite ich zohľadníme pri príprave ďalšieho ročníka Rozprávkového javiska.

Od utorka sa dospelému divákovi predstaví



- výkon vo vedľajšej úlohe v inscenácii „Strašidlo“,
- Margaréte Mašírovej za najlepší ženský herecký výkon v hlavnej úlohe v inscenácii „Mozolovci“,
- Adamovi Štullerovi za najlepší mužský herecký výkon v hlavnej úlohe v inscenácii „Mozolovci“,
- Paradájz Pikčr za kreatívne spracovanie inscenácie „Úschovňa“.

Divácka porota, ktorej členmi boli pani Cecilia Tencerová a manželia Štrbovcí, rozhodla, že cenu diváckej poroty venuje divadelnému súboru Bukovinka.

oddelenia kultúry a informácií za skvelú spoluprácu, za všetko, čo pre festival urobili, a samozrejme, vám, DIVÁKOM. Ďakujeme, že ste každý jeden večer zaplnili priestory kina Vatra, povzbudzovali všetkých členov divadelných súborov potleskom a vytvorili skvelú atmosféru.

Dovidenia pri 43. ročníku Melekovej divadelnej Novej Bane.

Laura Mikulová
Pohronské osvetové stredisko
Žiar nad Hronom

Mesto Nová Baňa Vás pozýva na



V kultúrnom programe vystúpi:
deti MŠ Nová Baňa
FS HÁJ
Heligonkári /ZUŠ Nová Baňa/
Fsk Vinička





Marec v mestskej knižnici



Počas tohto mesiaca - mesiaca kníh, k nám častejšie ako inokedy prichádzajú deti a mládež zo základných a stredných škôl v meste, ale aj zo škôlky či zo špeciálnej školy. Vždy sú pripravené rôzne súťaže, kvízy a zaujímavé prehliadky kníh. Aj preto býva v mestskej knižnici najvyššia návštevnosť práve v marci. Tento rok nás počas tohto mesiaca navštívilo presne 295 detí. V marci máme aj najvyšší počet nových registrovaných čitateľov.

Pre žiakov sme aj tento rok pripravili besedy a exkurzie. 22. marca 2017 sme na besede privítali známeho autora rozprávok a netradičného hudobníka Braňa Jobusa. Bol u nás už druhýkrát a naplnil kinosálu. Jeho knihy a piesne sršia humorom a sú zároveň poučné. Ako sám tvrdí, jeho knihy nie sú len pre deti, ale aj dospelý čitateľ môže v skutočných príbehoch z autorovho života nájsť hlbší zmysel. Zo všetkých citíť odkaz, že v živote treba ísť za svojim cieľom a že sa netreba báť snívať o šťastí. Čo je však najdôležitejšie, šťastie musíme rozdávať, aby sa ho dostalo aj nám.

Bc. Alena Jobbová
vedúca knižničička

72. výročie oslobodenia mesta Nová Baňa

pokračovanie zo str. 1

Spomienka sa konala presne v deň 72. výročia oslobodenia nášho mesta. Sa opäť mala vysokú účasť zo strany škôl, zamestnancov Mestského úradu Nová Baňa a aj hrdých občanov mesta Nová Baňa. Tak, ako minulý rok, aj teraz predniesla Mgr. Viera Kopernická úvodnú báseň, po ktorej nasledoval prihovor predsedu Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Novej Bani Stanislava Štampoského. Potom sa prítomným prihovarila viceprimátorka mesta Natália Pinková. Samozrejme, nemohol chýbať ani slávnostný akt kladenia kvetov k Pomníku padlých a umučených predstaviteľmi mesta a členmi Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, čím si uctili pamiatku obetí. V rámci programu vystúpila s viacerými piesňami spevácka skupina Jesienka a žiaci ZUŠ Nová Baňa s tónmi harmoniky.



Vojnové obdobie bolo jedno z najťažších v dejinách ľudstva. Umrelo nespočetné množstvo ľudí a je našou povinnosťou každoročne si pripomenúť, prečo museli umrieť aj naši občania. Umreli totiž pre nás, pre naše mesto.

Mgr. Andrea Krovinová

Privítali sme jar čistením našej prírody

pokračovanie zo str. 1



Spomínanou akciou sa aj mesto pridalo k jarným „čistiacim akciám“, ktoré si v tomto období zorganizovali napríklad občania bývajúci na Štáloch, v blízkosti Štangeliru či na sídlisku Pod sekvojou.

Dobrovoľníci sa rozdelili do troch skupín – prví sa zišli na železničnej stanici a cez Gupňu pokračovali na Zvoničku, druhá skupina sa stretla pri Základnej škole Jána Zemana a čistila tiež Gupňu, Havraníu a Červenú skalu a ostatní sa zišli na Zvoničke a cez Kohútovo a Šarvíz vyšli na Háj a druhou trasou sa vrátili späť. Ráno zástupca mestských lesov a predsedníčka komisie rozдали pracovné pomôcky ako rukavice a igelitové vrecia a tiež chutné občerstvenie – zemle, horalky, jabĺčka a vody, a všetci sa s chuťou pustili do práce. Bol teplý slnečný deň a krásu prebúdzajúceho sa lesa narušali akurát odpadky, s ktorými sme si ale poradili. Najviac znečistený býva už tradične úsek vedúci od železničnej stanice po základné školy, ktorý využívajú občania smerujúci na autobusovú

a železničnú stanicu, ale aj rôzne skupinky mladých či starších ľudí na svoje voľnočasové aktivity.

Hoci každoročne sa objem vyzbieraných odpadkov znižuje, 12 plných vriec odpadu stále nie je málo. Kuriozitou bol tento rok vyhodnený vysávač a najčastejšie sa vyskytujúcim odpadkom asi cigaretové ohorky. Pozitívnym faktorom však je, že najviac dobrovoľníkov bolo z radov žiakov našich novobanských základných škôl, a to z turistických krúžkov ZŠ Jána Zemana a ZŠ sv. Alžbety.

Novinkou a príjemným zakončením celej akcie bola spoločná opekačka na Zvoničke, na ktorú suroviny opäť poskytli mestské lesy. Keď budete budúci rok uvažovať nad turistikou po NCH Zvonička, skúste si ju napláňovať v dátume 4. ročníka tejto milej a veľmi potrebnej akcie.

Všetkým zúčastneným i organizátorom patrí jedno veľké ĎAKUJEME.

Livia Polcová
komisia kultúry, vzdelávania,
mládeže a športu pri MsZ



Novobanská kvapka krvi

Darovať vzácnu tekutinu, takú dôležitú pre život – KRV – sa 27. marca 2017 v ZUŠ Nová Baňa odhodlalo 64 darcov, z toho 11 prvodarcov.

Panovaľa prijemná atmosféra a dobrá nálada. Z celkového počtu 64 darcov nakoniec prešlo lekárskou prehladkou 53. Ceníme si, že prichádzajú aj nové tváre a gratulujeme tým, ktorí darovali krv už niekoľko desiatok krát. Martin Budinský mal v tento deň 50-ty odber. Hlboká poklona patrí naozaj všetkým, ktorí sa odhodlali k tomuto ušľachtilému činu, prísť a dať niekomu bez nároku na odmenu nádej na život. Ceníme si to, a preto Vám patrí veľké „ĎAKUJEME“.



Martin Budinský

Mgr. Alica Bindová
a tím organizátorov Kvapky krvi

Najbohatší darca

Darovanie krvi je úžasný spôsob, ako si môžeme pomáhať. Presvedčený je o tom aj Jozef Plockan z Tekovskej Breznice, ktorý bol za svojich 80 darovaní krvi na poslednom Slávnostnom odovzdávaní plakiet prof. MuDr. Jana Janského, ktoré organizuje Červený kríž, ocenený diamantovou plakietou.

Darcovstvu sa venuje už od roku 1988, keď prvýkrát daroval krv ako vojak. Odvtedy daroval krv predovšetkým v bývalej transfúznej stanici v Brezne, odkiaľ aj pochádza. Potom ako sa presťahoval do Tekovskej Breznice, približne od roku 2000, bol účastníkom odberov krvi organizovaných mestom Nová Baňa. Ako sám hovorí, s organizáciou Novobanskej kvapky krvi je nadmieru spokojný. Páčil sa mu prístup všetkých zdravotníckych pracovníkov a organizátorov počas každého jedného ročníka tejto akcie.



Pri otázke, čo ho motivuje k darovaniu krvi, odpovedal skromne: „Poteší ma už len myšlienka, že niekomu pomáham. A aj keď je to len maličkosť, urobí mi radosť aj medovníková kvapka, ktorú dostávame ako darček, alebo aj občerstvenie, ktoré je nám popri čakani v rade na darovanie poskytnuté. Kým som zdravý a mám možnosť darovať svoju krv, budem to robiť aj naďalej.“ Jeho darcovstvo krvi je teda úplne nezištné, pretože, bohužiaľ, ani ako držiteľ diamantovej plakety nemá žiadne výhody ani u lekára, ani zo svojej zdravotnej poisťovne. Sám však priznal, že darcovia by podľa neho mohli mať napr. prednosť pri vyšetrení u lekára.

Nedá mi nespomenúť, že okrem krvi už viac ako 15-krát daroval plazmu a za celých takmer 29 rokov bol vyradený z odberu len jeden jediný raz. Pán Plockan má 2 synov, ktorí sú rovnako čestní darcovia, a verí, že pôjdu v jeho šľapajach. Je predsa našou ľudskou povinnosťou pomáhať si a jeden z najlepších spôsobov, ak nám to zdravie dovoľí, je darovať najzväčšujúcu tekutinu na svete, darovať svoju krv druhému človeku. Diamantovému darcovi Jozefovi Plockanovi prajeme veľa zdravia, nech sa aj ďalej môže tešiť z pomoci druhým ľuďom darovaním svojej krvi.

Mgr. Andrea Krovínová
foto: Bc. Alena Jobbová



Mesto Nová Baňa

v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov

vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa

Základnej školy Jána Zemana,
Školská 6, 968 01 Nová Baňa.

Predpokladaný termín nástupu do funkcie: 1. 6. 2017

Kvalifikačné predpoklady:

- odborná a pedagogická spôsobilosť požadovaná na stupeň a odbor vzdelania pre príslušný druh a typ školy podľa zákona č. 317/2009 o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov,
- vykonanie 1. atestácie podľa zákona 317/2009 Z. z. alebo 1. kvalifikačnej skúšky, prípadne jej náhradnej formy,
- najmenej 5 rokov pedagogickej praxe.

Iné predpoklady:

- ovládanie štátneho jazyka,
- bezúhonnosť,
- zdravotná spôsobilosť.

Vítané predpoklady:

- znalosť všeobecne záväzných právnych predpisov pre oblasť školstva,
- znalosť pracovnoprávných predpisov,
- riadiace, komunikačné a organizačné schopnosti,
- znalosť práce s počítačom (Word, Excel, práca s internetom a i.),
- ochota pracovať vo vysokom pracovnom nasadení.

Zoznam požadovaných dokladov:

- písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania,
- overené kópie dokladov o nadobudnutom vzdelaní a vykonaní 1. atestácie alebo 1. kvalifikačnej skúšky, prípadne jej náhradnej formy,
- potvrdenie o pedagogickej praxi,
- štruktúrovaný profesijný životopis,
- výpis z registra trestov (nie starší ako 3 mesiace),
- potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti na výkon funkcie vedúceho pedagogického zamestnanca (nie staršie ako 1 mesiac),
- koncepcia rozvoja Základnej školy Jána Zemana v Novej Bani v písomnej forme,
- písomný súhlas uchádzača s použitím osobných údajov pre potreby výberového konania v zmysle zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Termín a miesto podania žiadosti:

- termín podávania prihlášok je do 21. 4. 2017 do 15.30 hod.,
- prihlášky s požadovanými dokladmi je potrebné doručiť poštou alebo osobne na adresu Mestský úrad v Novej Bani, Námestie slobody 1, 968 26 Nová Baňa, v zalepenej obálke s označením

„VÝBEROVÉ KONANIE – ZŠ Jána Zemana – NEOTVÁRAŤ“
s menom, adresou odosielateľa a telefonickým kontaktom,

- za deň doručenia sa bude považovať deň uvedený v odtlačku prezentačnej pečiatky Mestského úradu v Novej Bani.

Termín a miesto výberového konania:

- Termín a miesto výberového konania sa oznámi prihláseným uchádzačom najmenej 7 dní pred jeho konaním.

V Novej Bani dňa 31. 3. 2017

Mgr. Ján Havran, v.r.
primátor mesta



MESTO NOVÁ BAŇA,
Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa
OVŽPaSM-2017/0768/4425

Zverejnenie zámeru
na predaj nehnuteľného majetku
mesta Nová Baňa č. 3/2017

Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a ods. 1c) a ods. 5 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a v zmysle uznesenia Mestského zastupiteľstva mesta Nová Baňa č. 82/2016 zo dňa 19. 10. 2016 zverejňuje zámer č. 3/2017 na predaj pozemku priamym predajom.

- Predmetom predaja je pozemok C KN parc. č. 4942/4 – zastavaná plocha, o výmere 96 m², vytvorený z pozemku E KN parc. č. 4536/1 – trvalé trávne porasty, o celkovej výmere 3610 m², vedený Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV č. 3853 v k. ú. Nová Baňa ako vlastníctvo mesta Nová Baňa, geometrickým plánom č. 10935479-229/16, vypracovaným dňa 23. 1. 2017 geodetom Viliamom Struhárom, Bernolákova 27, 968 01 Nová Baňa, overeným dňa 31. 1. 2017 pod číslom 27/17;
- Pozemok sa nachádza v Novej Bani, ul. Záhrbská.
- Účel využitia pozemku – parkovacie miesto.
- Minimálna kúpna cena pozemku je stanovená na 6,15 eur/m².
- Náklady za geometrický plán vo výške 175,00 eur a znalecký posudok vo výške 120,00 eur budú úspešnému záujemcovi vyčíslené na úhradu v kúpnej zmluve.
- **Povinné náležitosti cenovej ponuky:**
 - meno, priezvisko, telefonický kontakt a adresa záujemcu, označenie záujemcu – pri fyzickej osobe: meno, priezvisko, rodné priezvisko, dátum narodenia, rodné číslo, miesto trvalého pobytu; pri právnickej osobe a fyzickej osobe-podnikateľovi: obchodné meno, sídlo alebo miesto podnikania, právna forma, identifikačné číslo, DIČ alebo IČ DPH, označenie štatutárneho orgánu s uvedením oprávnenia ku konaniu,
 - výška ponúkanej kúpnej ceny za 1 m² pozemku,
 - dátum a podpis záujemcu,
 - čestné vyhlásenie záujemcu s úradne overeným podpisom, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,
 - podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov v zmysle zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.
- Termín na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovený do 10. 05. 2017 do 12.00 hod.
- Zájemca o kúpu pozemku doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ďalšími náležitosťami v zalepenej obálke s označením:

„ Zámer č. 3/2017 – n e o t v á r a t “

na adresu Mestský úrad v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálku je potrebné uviesť svoje meno, priezvisko a adresu, resp. obchodné meno a sídlo.

- Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk je ponúknutá výška kúpnej ceny za 1 m² pozemku. V prípade, že záujemcovia predložia cenovú ponuku v rovnakej výške, rozhodne skorší termín doručenia cenovej ponuky.
- Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.
- Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo priamy predaj zmeniť, prip. zrušiť bez uvedenia dôvodu.
- Mesto nemôže previesť vlastníctvo svojho majetku priamym predajom na fyzickú osobu uvedenú v § 9a ods. 6 a právnickú osobu uvedenú v § 9a ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov.
- Bližšie informácie k predmetnému zámeru budú poskytnuté na Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dverí 13 na 1. posch., prip. na telefónnom čísle: 045/67 82 822.
- Zámer aj s fotokópiou mapy je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani 23. marca 2017

Mgr. Ján Havran
primátor mesta



MESTO NOVÁ BAŇA,
Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa
OVŽPaSM-2017/00723/03726

Ponuka na nájom nehnuteľného majetku mesta Nová Baňa formou priameho nájmu – zámer mesta Nová Baňa prenechať do nájmu nebytový priestor nachádzajúci sa na poschodí v budove bývalého strediska služieb na ulici Školská 25, súp. č. 47, v Novej Bani

Mesto Nová Baňa v zmysle ustanovenia § 9a/ ods. 9 zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších právnych predpisov zverejňuje

z á m e r

prenajať nehnuteľný majetok mesta Nová Baňa formou priameho nájmu.

- Predmetom nájmu je nebytový priestor o výmere 19,30 m² nachádzajúci sa v budove bývalého strediska služieb na ulici Školská 25, súp. č. 47, v Novej Bani. Budova, súp. číslo 47, je vedená Okresným úradom Žarnovica, odborom katastrálnym na LV 3853 v k.ú. Nová Baňa.
- Účel nájmu – priestor je určený na kancelárske účely a poskytovanie služieb.
- Minimálna výška nájomného je stanovená na 26,60 eur/m²/rok bez energií spojených s nájmom.
- Doba nájmu – na dobu neurčitú s jednomesačnou výpovednou lehotou.
- Povinné náležitosti cenovej ponuky:
 - a) presné označenie účastníka:
 - Fyzická osoba – podnikateľ: meno, priezvisko, bydlisko, obchodné meno, miesto podnikania, IČO, telefonický kontakt
 - Právnická osoba – obchodné meno, štatutárny orgán, sídlo, IČO, telefonický kontakt,
 - b) výška ponúknutého nájomného za 1 m²/rok bez energií spojených s nájmom,
 - c) účel nájmu,
 - d) dátum a podpis oprávnenej osoby,
 - e) podpísané čestné prehlásenie záujemcu, že ku dňu podania cenovej ponuky nemá žiadne splatné záväzky voči mestu Nová Baňa a organizáciám, ktoré sú zriadené mestom,
 - f) podpísaný súhlas záujemcu so spracovaním svojich osobných údajov v zmysle zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov.
- Termín na doručovanie cenových ponúk záujemcov je stanovený do 10. 05. 2017 do 12.00 hod.
- Zájemca o nájom nebytového priestoru na ulici Školská 25 v Novej Bani doručí písomnú žiadosť s cenovou ponukou a ostatnými povinnými náležitosťami v zalepenej obálke s označením

„Priamy nájom – Školská 25 – n e o t v á r a ť“

na adresu Mestský úrad v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa.

Na obálke musí byť uvedená adresa záujemcu.

- Kritériom pre vyhodnotenie cenových ponúk záujemcov bude najvyššia ponúknutá cena nájomného za 1 m²/rok/ bez energií spojených s nájmom.
- V prípade, ak bude doručených viac cenových ponúk spĺňajúcich podmienky stanovené v tomto zámere a obsahujúcich rovnakú výšku cenovej ponuky, úspešnou je cenová ponuka, ktorá bola doručená ako prvá, pričom rozhodujúci je dátum a čas vyznačený na prezenčnej pečiatke mesta Nová Baňa. V prípade, že sa o nebytový priestor bude uchádzať len jeden záujemca, môže byť prenajatý záujemcovi, ak akceptuje minimálne podmienky stanovené ponukou.
- Ak účastník ponuky neuzatvorí nájomnú zmluvu v lehote najneskôr do 5 dní od jej obdržania od prenajímateľa, mesto Nová Baňa vyzve na uzatvorenie nájomnej zmluvy účastníka, ktorý podal druhú najvyššiu cenovú ponuku nájomného.
- Prehliadku ponúkaných nebytových priestorov zabezpečí oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku po dohode so záujemcom – tel. číslo 045/6782822.
- Mesto Nová Baňa si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené cenové ponuky na nájom, právo tento priamy nájom zmeniť alebo zrušiť bez uvedenia dôvodu.
- Mesto nemôže prenechať do nájmu svoj majetok formou priameho nájmu na fyzickú osobu uvedenú v § 9a ods. 6 zákona č. 138/1991 Zb. a právnickú osobu uvedenú v § 9a ods. 7 zákona č. 138/1991 Zb.
- Doručené cenové ponuky, ktoré nebudú obsahovať náležitosti podľa tohto zverejneného zámeru alebo budú doručené po stanovenom termíne, budú z vyhodnotenia vylúčené.
- Bližšie informácie k predmetnému priamemu nájmu budú poskytnuté v Mestskom úrade v Novej Bani, Námestie slobody č. 1, 968 26 Nová Baňa, oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku, č. dv. 13, 1. posch., prípadne na tel. čísle 045/6782822.
- Zámer s fotografiou nebytového priestoru je zverejnený na úradnej tabuli a internetovej stránke mesta Nová Baňa www.novabana.sk.

V Novej Bani dňa 16. 3. 2017

Mgr. Ján Havran
primátor mesta



Záchrana umeleckého diela venovaného mestom Nová Baňa do muzeálnych zbierok – úspešný projekt Pohronského múzea v Novej Bani



U. fond na podporu umenia

Starostlivosť o zbierkový fond, jeho odborné ošetrovanie a následná prezentácia tiež patria medzi priority Pohronského múzea v Novej Bani. Zámerom projektu, ktorý sme podávali do Fondu na podporu umenia, bola záchrana a následná prezentácia kamenného článku s reliéfom historického erbového motívu slobodného kráľovského a banského mesta Nová Baňa od neznámeho autora z 2. polovice 18. storočia.

O aký reliéf vlastne ide? Mali by sme ho poznať všetci, pretože sme ho mali počas dlhých rokov umiestnený priamo na námestí. Predpokladáme však, že väčšinu predmetov, okolo ktorých človek denne chodí, ani nevímame.

S motívom pôvodného mestského erbu sa stretávame už od 14. storočia. Panovník Ľudovít I. Veľký odovzdal truhličku plnú novobanského zlata patrónke mesta, Panne Márii, ako dar z vďačnosti za ochranu a pomoc. Najstaršia listina s privesenou pečatou, na ktorej sa tento motív nachádza, pochádza z roku 1348 a je uchovávaná v ostrihomskom kapitulsom archíve. Do roku 1976 sprevádzal Novobančanov pôvodný historický erb, premietnutý do pečati na starých listinách, olejomalieb, oltárnej výzdoby, nástenných malieb či reliéfov vytesaných do kameňa i dreva.

Z roku 1770 pochádza aj rozmerná baroková olejomalba neznámeho autora v historickej expozícii múzea. Pravdepodobne rovnako starý je aj spomenutý kamenný článok („klenák“) s reliéfom od neznámeho autora z 2. polovice 18. storočia. Pôvodne bol súčasťou vstupného portálu dnes už neexistujúcej

renesančnej pevnostnej prístavby pri NKP – budove historickej radnice (obrázok č. 1). Táto prístavba bola zbúraná v roku 1939 a na jej mieste postavil staviteľ Alojz Bocian funkcionalistickú budovu mestského úradu, ktorá stojí dodnes. Kamenný reliéf zo zbúranej pevnosti bol zakomponovaný do severnej fasády novostavby úradu približne na to miesto, kde sa nachádzal predtým – nad bránu do nádvorja (obrázok č. 2).

Pri zatepľovaní budovy mestského úradu bolo v roku 2015 dielo z fasády odstránené. V záujme jeho záchranu a zachovania pre ďalšie generácie ho mesto Nová Baňa venovalo do našej muzeálnej zbierky, za čo aj touto cestou ďakujeme.

V dôsledku takmer 250 rokov trvajúceho pôsobenia poveternostných podmienok, prudkých výkyvov teplôt a vlhkosti bol však reliéf značne poškodený. Deštruované a zvetrané boli niektoré jeho okrajové časti, ako aj reliéfné vystupujúca plastická modelácia. V rohoch sa nachádza datovanie, ktoré bolo tiež zachované ako neúplné.

Fond na podporu umenia poskytol múzeu na projekt požadovanú dotáciu v plnej výške. Dielo bolo na vykonanie reštaurátorských prác zverené Mgr. Igorovi Hovoričovi, členovi Komory reštaurátorov Slovenska.

Cieľom reštaurátorských prác bola záchrana hmotnej podstaty diela, odstránenie nežiaducich následkov deštrukcie a obnovenie výtvarného výrazu diela. V priebehu komplexného reštaurovania formou konzervačno-rekonštrukčnej metódy bola ošetrená a konzervovaná

kamenná hmota a slohovo rekonštruované chýbajúce prvky tak, aby zásah rešpektoval zachovanosť hmotnej podstaty pamiatky. Za účelom estetickej prezentácie pamiatky bola následne vyhotovená aj tenkostenná kópia diela (obrázok č. 3).

Prínosom tohto projektu je záchrana historického kamenného

reliéfu s motívom erbu mesta z 18. storočia pre dnešok i budúce generácie a jeho prezentácia návštevníckej verejnosti. Návštevníci môžu u nás už dnes vidieť reštaurovaný originál diela vo vstupnej chodbe do múzea.

Mgr. Katarína Konečná
Pohronské múzeum v Novej Bani

BBSK - Pohronské múzeum v Novej Bani -
Múzeum SNP v Banskej Bystrici

Vás pozývajú na výstavu

Vojna v Tichomorí
War in the Pacific

24.2. - 28.4.2017



Chodievate pravidelne či príležitostne do práce na bicykli ?

Chodievate naopak do práce autom a neviete sa odhodlať sadnúť na bicykel či oslovíť aj svojich kolegov ?

Nechajte auto doma a vyskúšajte si s nami zdravší a ekologický spôsob dochádzania do práce.

**Ak ste to nestihli v minulom roku, pridajte sa k nám teraz !
Po úspešnom priebehu posledných troch ročníkov celonárodnej súťaže „Do práce na bicykli“, ktoré prispeli k poznaniu, že cesta do práce môže byť zdraviu, životnému prostrediu, ale predovšetkým dobrému pocitu prospešná,
Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky vyhlasuje štvrtý ročník celonárodnej súťaže „Do práce na bicykli 2017“**

Súťaž prebieha v termíne od 1. do 31. 5. 2017, kedy 2 – 4 členné zaregistrované tímy z jednotlivých firiem a inštitúcií nášho mesta budú denne počas celého mesiaca dochádzať do práce na bicykli.

Registruje sa firma, inštitúcia, kde zaregistrované tímy pracujú a dochádzajú. Registrácia prebieha najneskôr do 5. 5. 2017 prostredníctvom registračného online formulára zverejneného na www.dopracenabicykli.eu

Účastníci súťaže si sami svoje jazdy týždenne evidujú prostredníctvom na to určeného formulára na web stránke www.dopracenabicykli.eu

Po ukončení súťaže sa na lokálnej úrovni budú vyhodnocovať tri kategórie:

- v prvej súťažnej kategórii bude vybraný najlepší tím, ktorého členovia v uvedenom termíne spolu najazdili najviac kilometrov do práce a z práce, aj najlepší jednotlivec, ktorý v termíne od 1. 5. 2017 do 31. 5. 2017 najazdil najviac kilometrov do práce a z práce,
- v druhej súťažnej kategórii bude vybraný najlepší tím, ktorého členovia v uvedenom termíne spolu uskutočnili najväčší počet jazd do práce a z práce a najlepší jednotlivec, ktorý v uvedenom termíne uskutočnil najväčší počet ciest do práce a z práce,
- treťou kategóriou bude tzv. Bonusová kategória, v rámci ktorej bude vyžrebovaný jeden súťažiaci zo všetkých tímov, ktoré absolvovali aspoň 2/3 ciest do práce a z práce na bicykli v monitorovanom období, alebo najazdili počas súťaže minimálne 500 km na bicykli.

Spojme sa v súťažných tímoch, aby sme podporili trvalo udržateľnú mobilitu v meste a správnym dopravným prostriedkom na presun po meste vytvorili tak vhodnú alternatívu k individuálnemu motorizmu.

KOMPLETNÉ PRAVIDLÁ SÚŤAŽE – štatút súťaže a bližšie informácie nájdete na www.dopracenabicykli.eu

BBSK - Pohronské múzeum v Novej Bani - Slovenská geologická spoločnosť

Vás srdečne pozývajú na prednášku

RNDr. Ladislava Šimona, PhD.,
zo Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra, na tému:

Najvýznamnejšie vulkanické explózie v dejinách ľudstva a Zeme

27. apríl 2017 o 16,00

www.pohronskemuzeum.sk

Vstupné: 1 €

BBSK - Pohronské múzeum v Novej Bani -
Tekovské múzeum v Leviciach

Vás srdečne pozývajú na výstavu

Od mešca k bankomatu

Peniaze a finančný systém
v našich dejinách

10.2. - 25.4.2017



Mesto Nová Baňa
vás pozýva



14. mája 2017

o 16:00 hod.

v kine Vatra

Nová Baňa

účinkujú:

žiaci ZŠ J. Zemana, ZŠ Sv. Alžbety a žiaci ZUŠ



Centrum voľného času, Mesto Nová Baňa
a Pohronské múzeum

vyhlasuje výtvarno - literárnu súťaž
pre MŠ, ZŠ v obvode mesta Nová Baňa

8. ročník

DODEKOVA NOVÁ BAŇA

Téma: **Banická minulosť nášho mesta**

Výtvarná technika: koláž, formát: A4, A3

Literárny útvar: poézia

- uzávierka súťaže: 1. mája 2017

- vyhlásenie výsledkov: koniec mája 2017

- výstava v priestoroch CVČ Nová Baňa: 19. mája - 30. júna 2017

Bližšie info: CVČ / 045 68 56 365



Oblasťná organizácia cestovného ruchu Región GRON

Zľavová karta Regiónu GRON

Oblasťná organizácia cestovného ruchu Región GRON prichádza s myšlienkou zrealizovať projekt vlastnej zľavovej karty. Tento projekt je prvým pokusom OOCR o vytvorenie priestoru na spoluprácu so súkromnými subjektmi.

Kedy a prečo vznikla táto myšlienka? V jeseni 2016 sa pracovníci organizácie pri zostavovaní plánu činnosti na rok 2017 rozhodli, že sa pokúsia zrealizovať novú aktivitu. Cieľom projektu je propagovať región, jeho členov a zároveň zvýšiť návštevnosť členských a partnerských zariadení. Poskytnuté zľavy zaručia zariadeniam v rámci regiónu konkurenčnú výhodu oproti ostatným prevádzkam. Účelom zľavovej karty je zvýšiť motiváciu návštevníkov ubytovať

sa v zapojených zariadeniach a navštíviť aj iné prevádzky v regióne a tiež poskytnúť návštevníkovi nové impulzy na výlety.

Komu bude zľavová karta určená, ako sa bude dať získať a kedy bude platná? „Zľavová karta Regiónu GRON 2017“ bude určená predovšetkým hosťom ubytovaným v členských a partnerských zariadeniach. Cieľom je odmeniť hosťa bonusom k pobytu. Na zľavovú kartu má nárok každý návštevník, ktorý sa ubytuje v zapojenom ubytovacom zariadení, bezplatne, dostane ju priamo pri check-in od pracovníkov zariadenia. Každá vydaná zľavová karta musí byť potvrdená zariadením, ktoré ju hosťovi vydalo.

Kde a ako čerpať zľavy s touto zľavovou kartou? Zľavy s kartou

bude možné čerpať vo všetkých prevádzkach označených nálepkou „Zľavová karta Regiónu GRON 2017“. Zľavové kupóny budú využiteľné individuálne, jedenkrát počas doby platnosti. Uplatnenie zliav bude možné po predložení zľavovej karty. O nároku na zľavu treba upozorniť personál pri objednávke služby vopred. Podrobnejšie podmienky uplatnenia zliav budú uvedené na webe www.regiongron.sk a na konkrétnych zľavových kupónoch.

Akú formu bude mať zľavová karta? Zľavová karta bude vo forme letáku s trhacími kupónmi. Každý kupón bude zahŕňať logo, prípadne fotografiu s názvom prevádzky, špecifikáciu zľavy a jej platnosť. Na zadnej strane kupónu budú všeobecné informácie o prevádzke,

rovnako aj jej kontaktné údaje a podmienky uplatnenia zliav.

V posledných dňoch sme sa zúčastnili niekoľkých stretnutí a projekt „Zľavová karta Regiónu GRON 2017“ sme osloveným osobne odprezentovali. S cieľom rozšíriť a spestriť ponuku nášho regiónu sme oslovili aj subjekty „za hranicami“ Regiónu GRON. Tešíme sa z prejavenej záujmu, a tak v týchto dňoch so záujemcami prerokúvame podmienky projektu, získavame potrebné materiály na spracovanie a diskutujeme o forme a grafickom spracovaní zľavovej karty.

Podrobný zoznam zapojených prevádzok a poskytnutých zliav v nich vám poskytneme v nasledujúcom čísle.

Bc. Mária Sitárová,
OOCR Región GRON

ZLATÝ PSTRUH RANČ BLANC OSTRÝ GRUŇ RYBÁRSKE PRETEKY 22.4.2017

IV. ročník
prívlačového
preteku



PROGRAM:

- 8:00 - príchod, prezentácia
- 9:00 - ukážky lovu na prívlač
- 10:00 - pretek detí
- 11:00 - vyhodnotenie preteku detí
- 12:00 - losovanie preteku dospelých
- 13:00 - pretek dospelých I. kolo
- 14:00 - pretek dospelých II. kolo
- 15:30 - vyhlásenie výsledkov

POČAS CELEJ AKCIE:

PEČENÉ A UĐENÉ PSTRUHY, OBČERSTVENIE, JAZDENIE NA KONI, PREDAJ ŽIVÝCH RÝB

PROPOZÍCIE: TEL.: 0905 643 010, WWW.SKIBLANC.SK

RANČ BLANC RYBOLOV A PREDAJ ŽIVÝCH RÝB, JAZDENIE NA KONI

Literárny krúžok v LIPE

Symbolicky počas mesiaca knihy – 16. marca 2017 – začal svoju činnosť literárny krúžok v Dennom centre seniorov LIPA v Novej Bani. Na začiatok má „len“ 5 členiek, ktoré si predbežne, pokiaľ sa aktivity krúžku riadne nerozbehnú, za organizátorky činnosti určili pani M. Šályovú a M. Křápkovú. Zúčastnené dámy sa predstavili krátkymi životopismi, aj keď sa z sporadických stretnutí už poznajú. Povedali si o predstave fungovania krúžku a najbližšie stretnutie dohodli na 20. apríla 2017 o 14:00 hod. Rady privítajú ďalších záujemcov – milovníkov poézie, prózy, humorného slova a autorov vlastnej tvorby. Príďte!

-GeŠ-

Čo nového v ZŠ sv. Alžbety



Prinášame výsledky našich žiakov, ktorí nás v marci reprezentovali v rôznych vedomostných a umeleckých súťažiach.

V okresnom kole Biblickej olympiády obsadilo družstvo v zložení Petra Polnišerová, Soňa Zimermanová, Šimon Peter Šuhajda 1. miesto. Družstvo postupuje do diecézneho kola.

V okresnom kole Fyzikálnej olympiády si Matej Galeta vybojoval 1. miesto (postupuje do

krajského kola) a Simeon Kováč 2. miesto. Okresné kolo Chemickej olympiády bolo úspešným pre Petru Polnišerovú, ktorá získala 2. miesto, a Soňu Zimermanovú, ktorá skončila na 3. mieste. Obe žiačky postupujú do krajského kola. V obvodnom kole súťaže v umeleckom prednese poézie a prózy HVIEZDOSLAVOV KUBÍN obsadila v 1. kategórii – poézia – Sára Laktišová 1. miesto a Ivana Balážiová 2. miesto. Výborne sa darilo aj súťažiacim v próze, keď si v 1. kategórii Samuel Pauček vybojoval 1. miesto a Adam

Zumerling 2. miesto. Vlnajšia finalistka celoštátneho kola Paulína Valachovičová automaticky postúpila do regionálneho kola. V 2. kategórii – poézia – získala Eliška Štullerová 2. miesto a v 3. kategórii – próza – Agáta Abrahámová 2. miesto. Umiestnení žiaci postupujú do regionálneho kola. Všestranná Petra Polnišerová zvíťazila aj v literárnej súťaži Poetický Púchov 2017 v 2. kategórii. Z okresného kola výtvarnej súťaže Vesmír očami detí 2017 postúpili do celoslovenského kola 2 práce: „Expedícia do vesmíru“

autora Štefana Valentoviča a „Rotujúce planéty v búrke“ autorky Františky Budinskej. V krajskom kole súťaže v prednese slovenskej povesti Šaliansky Matko obsadil v 2. kategórii Samuel Pauček 3. miesto a v 3. kategórii Agáta Abrahámová 1. miesto. Agátka nás bude reprezentovať v celoštátnom kole.

Ďakujeme všetkým úspešným žiakom za vzornú reprezentáciu školy i nášho mesta a pedagógom, ktorí ich na súťaže pripravovali.

M. Solčanová



REGIÓN GRON
Región s veľkým srdcom

APRÍL

- 16.4. VELKONOČNÁ ZÁBAVA, Malá Lehota
- 21.4. KYSUCKÁ VRCHÁRSKA HELIGÓNKA + BLACK BAND, Žarnovica
- 22.4. ZLATÝ PSTRUH, RANČ BLANC, Ostrý Grúň
- 22.4. ODOMYKANIE HRONA, Brehy
- 27.4. JARNÝ KONCERT ZUŠ, Žarnovica
- 29.4. HUTIANSKY ZORBING FUTBAL, Žarnovická Huta
- 29.4. 6. ROČNÍK JARNÉHO VOLEJBALOVÉHO TURNAJA, Žarnovica
- 28./30.4. STAVANIE MÁJA v mestách a obciach

MÁJ

- 1.5. PÚT K MOROVEJ KAPLNKE, Hronský Beňadik
- 5.5. PREHLIADKA ĽUDOVÉHO SPEVU A HUDBY, ZUŠ Nová Baňa
- 6.5. POSEDENIE PRI VATRE, Malá Lehota
- 6.5. KVALIFIKÁCIA DO GRAND PRIX, Plochá dráha Žarnovica
- 7./14.5. DEŇ MATIEK, v obciach
- 7.5. KREMNIČKÉ DIVADLO V PODZEMÍ- KOZA A KLADIVO, Žarnovica
- 13.5. OTVORENIE SEZÓNY V HRNČIARSKOM MÚZEU, VÝSTAVA SKLA, Brehy
- 14.5. MÍLA PRE MAMU, Žarnovica
- 20.5. EXTRALIGA, Plochá dráha Žarnovica
- 19.-21.5. LUKAVICKÝ POHÁR, stolný tenis, Lukavica
- 21.5. 10. STRETNUTIE BANSKÝCH MIEST A OBCÍ, Nová Baňa
- 24.5. DREZÚRNE PRETEKY, Banský dvor, Tajch, Nová Baňa
- 25.5. MATICA DEŤOM - beháme pre svoje zdravie, Žarnovica
- 27.5. DETSKÁ ŠPORTOVÁ OLYMPIÁDA, Žarnovica
- AUTOMOBILOVÝ ZRAZ CLIO CLUB, Banský dvor, Tajch, Nová Baňa

DOHRONSKÉ MÚZEUM NOVÁ BAŇA

- 27.4. PREDNÁŠKA O NAJVÝZNAMNEJŠÍCH VULKANICKÝCH EXPLÓZIÁCH
- 9.5.-25.6. ČARO GRAFICKÝCH TECHNÍK, grafické práce žiakov ZUŠ Nová Baňa
- 9.5.-25.6. FLAŠE TRPEZLIVOSTI, výstava Pavla a Silvie Konečných
- 19.5. DEŇ MÚZEÍ - deň otvorených dverí
- 20.5. NOC MÚZEÍ A GALÉRIÍ 2017

TURISTICKÉ AKCIE

- 23.4. KRAHULE - SKALKA - KREMNICA, KST Tatran ZC
- 30.4. NOVÁ BAŇA - ZVONIČKA - KOHÚTOVO, KST T. Breznica
- 6.5. CHVÁLENSKÁ DOLINA, čistenie okolia chaty, KST T. Breznica
- 8.5. VÝSTUP NA HULÍN, Brehy
- 13.5. 38. ROČNÍK POCHODU NA ŽUHRAČKU, KST T. Breznica
- 21.5. TROJMEDZIE NA KYSUCIACH, KST Tatran ZC

BRIGÁDY NA HRÁDE REVIŠTE
22. APRÍL / 13. MÁJ, 27. MÁJ

Oblasťná organizácia cestovného ruchu
REGIÓN GRON
Námestie slobody č. 1, 968 01 Nová Baňa
www.regiongron.sk

manager.regiongron@gmail.sk
regiongron@gmail.com

+421 911 699
#regiongron
www.facebook.com/regiongron

PARTNERI

POHRONSKÉ OSVETOVÉ STREDISKO
IPRS
TUBEX
BANSKOBYSTRICKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ
SAMKON s.r.o.
KNAUF INSULATION
DOVOLENKA NA SLOVENSKU
AQUAKOR
RÍMSKOKATÓLICKÁ CIRKEV
BISKUPSTVO NITRA

OZ CENTRÁČIK

Darujte nám 2% z dane.

Občianske združenie

pri CVČ CENTRÁČIK

Sídlo: Bemolákova 30,

968 01 Nová Baňa

IČO: 15 42 29 95 51

ĎAKUJEME.



Čarodejník z krajiny Oz



Jasné prázdniny sa dajú prežiť aj takto! Žiaci ZŠ Jána Zemana sa počas nich v DNS Bratislava vybrali do krajiny rozprávok čarodejníka Oz, ktorá im ukázala nové možnosti snívania. Malá Dorotka je dieťaťom dnešného moderného sveta, nechce sa jej učiť, upratovať, odmieta poslúchať. Najradšej má počítač. Ale postupne so svojimi priateľmi pochopí skutočné hodnoty.

Z predstavenia si deti odnášali plno nezabudnuteľných zážitkov, keď vás môže „pošteklíť“ lev? Tento muzikál ich očaril, poučil a veľmi sa tešili z takto nevsedne prežitého prázdninového dňa.

Vyučujúce SJL

Divadelný zážitok žiakov z predstavenia v anglickom jazyku



Nedávno, 6. 3. 2017, sme sa spolu s ďalšími triedami zo ZŠ Jána Zemana, ale aj z iných škôl zúčastnili anglického divadelného predstavenia v kine Vatra. Príbeh v podaní troch talentovaných hercov mal premyslený dej s vtipnými prvkami. Predstavenie bolo v anglickom jazyku, len pointa po každom obraze divadelnej hry bola uvádzaná v slovenskom jazyku, a tak sme sa mohli aj takouto zážitkovou formou zdokonaľovať v angličtine. Úroveň



použitej angličtiny bola primeraná a vhodná aj pre tých menších.

Milí herci, zaujímavé kulisy a pútavý dej nadchli všetkých divákov v hľadisku, malých i veľkých. Sálou kina sa niesla príjemná atmosféra a výbuchy smiechu. Sme veľmi radi, že sme sa mohli tohto predstavenia zúčastniť. Všetci sme si odniesli pekný zážitok.

Ďakujeme!

Stela Sarvašová, IX.B
Michaela Beňačková, IX.A



Karneval v DSS



Nadišiel čas plesov a zábavy, a tak sme sa aj my na Hrabínach v Novej Bani rozhodli, že si urobíme fašiangový karneval. Začali sme preto s prípravami. Každý klient si vytvoril vlastnú masku alebo kostým. Takmer všetci to zvládali sami a usilovne pracovali, niektorým pomohli pani vychovávateľky. Pripravili sme aj miestnosť, kde sa zábava mala konať. Ozdobili sme ju v tradičnom štýle, samozrejme, nemohli chýbať ani balóny či ozdobné reťaze. Na stenách viseli rôzne masky a ozdoby. Pripravila sa aj hudobná aparátúra, aby to bola zábava, ako má byť. Keď sa začiatok už blížil, všetci sa zhromažďovali

pred spoločenskou miestnosťou. Odrazu začala hrať hudba, všetci vošli dnu a my sme sa nestačili čudovať. Fantázia našich klientov nemala hraníc. Predstavili sa nám v maskách a kostýmoch od výmyslu sveta. Miestnosť bola plná doktorov, policajtov, vojakov, stavbárov, rôznych zvieratiek, čarodejnic či dokonca superhrdinov. Naša zábava nemala konca-kraja, všetci sme sa do sýtosti vytancovali. Na záver dostal každý za snahu a fantáziu sladkú odmenu, mohol si vybrať podľa svojej chuti. Ešte sme si urobili zopár fotiek na pamiatku a potom sme sa už presunuli na večeru, ktorú nám pripravili naše pani kuchárky. Všetci odchádzali s úsmevom na perách a so zážitkami z takto krásne prežitého dňa.

Peter Štrba

Školenie o senzorickej integrácii v pedagogike a špeciálnej pedagogike



Vzhľadom na to, že čoraz častejšie prichádzame v DSS Hrabiny Nová Baňa do kontaktu s osobami s autizmom, rozhodli sme sa absolvovať školenie o senzorickej integrácii v pedagogike a špeciálnej pedagogike podľa A. J. Ayres a jej význame a dôležitosti v procese učenia. Traja členovia nášho zariadenia, Lenka Orgonášová, Anna Kološťová a ja, Peter Štrba, sme sa



takto rozhodli zvýšiť si odbornosť a nadobudnúť nové poznatky, užitočné pri práci s klientmi s poruchou autistického spektra. Dozvedeli sme sa, aké sú konkrétne prejavy takýchto porúch a aký majú vplyv na vzdelávací proces, osvojovanie si základných akademických zručností (čítanie, písanie) a na fungovanie v každodennom živote. Naučili sme sa, ako tieto poruchy rozpoznať a ako podporovať zmyslové vnímanie s dôrazom na senzorickejšiu integráciu. Dozvedeli sme sa tiež, aké aktivity zvoliť na stimuláciu jednotlivých zmyslových systémov s dôrazom na vestibulárny, proprioceptívny a taktilný systém. Naučili sme sa používať pomôcky na senzorickejšiu integráciu, prípadne ako upraviť prostredie pre klienta. Novonadobudnuté vedomosti určite využijeme pri práci s našimi klientmi.

Peter Štrba

Z gymnaziálnych lavíc-nelavíc



Marec nám priniesol slnečné dni, otvorenie zmrzlínového stánku, nového nemeckého dobrovoľníka a zmenu času, ale nezmenila sa naša aktivita v laviciach i mimo nich. Dvakrát sme drali aj sedačky v kine – všetci žiaci okrem maturantov si najprv „naštelovali“ uši na angličtinu na predstavení „Peter Black“ a potom ešte sekunda a tercia na tvrdé západoslovenské nárečie Braňa Jobusa. Besedu s týmto hudobníkom a spisovateľom zorganizovala mestská knižnica. Tieto dve triedy zvládli aj preventívnu akciu „Rasizmus, extrémizmus“, ktorú pripravili zamestnanci CPPP a P Žarnovica v spolupráci s Krajským riaditeľstvom PZ v B. Bystrici. Uvoľnenie, stretnutie a zábavu s novými kamarátmi si užili žiaci sekundy na výmennom pobyte v slovinskom Beltinci. Vóňa zašlých stáročí dýchla na žiakov kvinty a kníh v historickej knižnici v Oponiciach

na podujatí „Gutenbergova knižnica“. Program exkurzie doplnili prehliadkou Apponyho polovnickeho múzea a vychádzkou na čerstvom jarnom vzduchu ku kostolíku v Drážovciach. Septima zostala doma, ale pohybovala sa vo svete financií. Pomocou hry „Finančná sloboda“ sa oboznámila s produktmi finančného trhu. Stihali sme aj súťažiť: v okresnom kole Pytagoriády sa z pátice našich žiakov najviac darilo J. Ivanovi – v kategórii P8 obsadil 2. miesto, v obvodnom kole Hviezdoslavovho Kubína sme mali troch zástupcov, 3. miesto v poézii si odniesla Z. Valentovičová. V okresnom kole Biblickej olympiády skončili mladší žiaci na 4. mieste, starší si víťazstvom zabezpečili postup do krajského kola. Chlapci zabojovali o ďalšie body v mestskej florbalovej lige a maturanti o čo najlepšie výsledky na písomnej maturitnej skúške. Ako sa im darilo, to sa dozvedia v máji. My sa s aprílovým prehľadom ozveme tiež.

Radovan Mádel
GFŠ Nová Baňa

folklórny súbor
Háj

AJ VĎAKA VAŠIM 2% Z DANE
MÔŽEME PRINÁŠAŤ ĽUĎOM
BANÍCKE TRADÍCIE A
RADOSŤ Z FOLKLÓRU.

ĎAKUJEME!

Prispieť môžete aj Vy venovaním 2% dane
Občianskemu združeniu Háj,
Záhrebská 10, 968 01 Nová Baňa,
IČO 48484571.



Ako sme fašiangovali v Malej Lehote



Často počut názory, hlavne našich starých, že to, čo máme „doma“, ani nepoznáme.

Našťastie, nie všade je to pravidlom. V Malej Lehote sa skupine mladých nadšencov darí zachovávať a šíriť gajdošské fašiangové tradície prostredníctvom putovania obcou s tradičným chlapčenským tancom s palicami a výchovných koncertov pre žiakov.

V rámci implementácie regionálnych prvkov do výchovno-vzdelávacieho procesu zdravotne znevýhodnených žiakov sa dňa 24. februára 2017 do susednej obce vybrala skupinka žiakov IV. IVP-B zo Spojenej ZŠ v Novej Bani.

Cestovanie miestnym spojom preverilo ich vedomosti, sociálne zručnosti aj schopnosť komunikácie. To, čo je pre iných ľudí bežná

záležitosť, je pre nich niečo nové (napr. zakúpenie cestovného lístka). Ďakujeme pánom šoférom i spolucestujúcim za trpezlivosť a zhovievavosť. Napokon, nebola to len cesta do Malej Lehoty a späť, ale i cesta k vzájomnému spoznávaniu sa a rešpektovaniu.

Naši žiaci spoločne so žiakmi miestnej ZŠ privítali fašiangový sprievod s programom a nepohrdli ani spoločným tancom. Nasledovala účasť na výchovnom koncerte „Gajduj, gajdoško“, ktorý viedli mladí hudobníci zábavnou a interaktívnou formou. Žiaci spoznali pre nich neznámy hudobný nástroj – gajdy, a spôsob hry na nich podľa rôznych krajín pôvodu. Spontánnosť a súťaživosť našich žiakov, ich vzťah k hudobno-pohybovým aktivitám a zmysel pre rytmus umožnili, aby sa aktívne zapojili do interaktívnych aktivít.

Keďže Malá Lehota je známa svojim vetrom a premenlivým počasím, prijali sme pozvanie na



karneval, kde sme sa pri tanci dobre zahriali a zasúťažili si s ostatnými žiakmi. Toto pre nás nevšedné dopoludnie sme ukončili návštevou tvorivých dielní v ZŠ a remeselného jarmoku.

Verím, že naši žiaci si domov okrem medovníkových srdiečok z jarmoku a fotiek, ktoré si zhotovili, odniesli aj nové vedomosti o gajdách, ktoré sú súčasťou

kultúrneho dedičstva UNESCO, a že v srdiečkach im ostal aj kúsok Malej Lehoty, kde sme sa cítili ako doma.

Ďakujeme vedeniu obce a školy v Malej Lehote za prijatie a možnosť zúčastniť sa aktivít prebiehajúcich v ZŠ. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník gajdošských fašiangov.

Mgr. Ľ. Predmeská,
Spojená škola

Deň s hokejom v Spojenej škole



Do našej školy zavítal mladý talentovaný hokejista Ivan Jakubík, ktorý je v súčasnosti hráčom HKM Zvolen (Tipsport Liga). Už pár dní pred touto návštevou viedli niektorí žiaci rozhovory o tom, ako vyzerá, či je namyslený, či mu stúpa sláva do hlavy a že zaručene žije úžasný život plný obdivovateľov. Keď sme vošli do priestoru, kde beseda mala prebiehať, pred žiakov sa postavil sympatický mladík, pripravený prezentovať svoju hokejovú cestu a ochotný podeliť sa o svoje úspechy a zážitky.

Žiaci videli a aj mohli chytiť do rúk získané ocenenia, obliecť si hokejovú výstroj a zahrať si s jeho hokejkami hokejbal. Čo však bolo pre prítomných dôležitým poznaním, jeho život je spojený s tréningom od 4 rokov a ako sám niekoľkokrát zdôraznil, pre hokej, ale aj iný šport a v konečnom dôsledku pre akúkoľvek prácu je nesmierne dôležitý talent, práca a disciplína v dennom režime a životospráve.

V závere besedy ochotne odpovedal na všeobecné a



zaujímavé otázky našich žiakov a svoje vystúpenie ukončil autogramiádou. Všetci mu želáme ešte veľa úspešných zápasov, aby talent, ktorý v ňom určite je, zúročoval tvrdou prácou a sebadisciplínou, a tešil tak fanúšikov, ktorými sme sa stali aj my.

PaedDr. Anna Vozárová

Maškarný ples v Oáze



V zariadení DSS a DD Oáza v Tekovskej Breznici sa uskutočnil maškarný ples, ktorý počas dlhého pochmúrneho zimného obdobia vniesol radosť do srdc našich seniorov. Do tanca nám hralo hudobné Duo K+V, ktoré rozprúdilo zábavu na tanečnom parkete. Súčasťou programu bola aj súťaž o najoriginálnejšiu masku, no výber bol tento rok skutočne náročný. Maškarnému plesu totiž predchádzala náročná príprava. Jej výsledkom bola celá plejáda kreatívnych „maškariek“, pričom do ich výroby boli vtiahnutí aj samotní klienti. Na záver bola ešte vyžrebovaná tombola, ceny pozostávali predovšetkým z rôznych maškrt a iných drobností. Aj tento rok dopadlo všetko dobre, na parkete sa nikto nezranil a všetci odchádzali unavení, ale s úsmevom na tvári.

Mgr. Zuzana Cibiriová



Tešíme sa do školy

Deti z predškolskej triedy E z MŠ Nábřežná v Novej Bani v rámci dňa otvorených dverí zavítali dňa 31. marca 2017 do Základnej školy J. Zemana. Tam ich milo privítala pani učiteľka Mgr. M. Andrášiková a mali prváci, ktorí sa s nimi podelili o školské lavice, aby si predškoláci mohli vyskúšať, aký je to pocit byť v naozajstnej škole. Samozrejme, že sa všetci spolu aj učili. Spoznávali písmenká, slová, prezerali si šlabikár a spievali. Tiež sme im povedali, čo všetko už vieme.

V ten istý deň sme navštívili prvákov pani učiteľky Mgr. A. Štullerovej v Základnej škole sv. Alžbety. Pani učiteľka deti s radosťou privítala, všetko im vysvetlila a spolu so svojimi žiakmi ukázala, čo sa taký prváčik učí. Spoločne si zahrli hru s písmenkami a číslami, recitovali, cvičili a spievali. Naši predškoláci ich tiež potešili básničkami. Malé darčeky, ktorými sa deti navzájom v obidvoch školách obdarili, im budú pripomínať pekné chvíle strávené v ich budúcich školských laviciach.

Mgr. D. Rajnohová
MŠ Nábřežná



ZŠ Jána Zemana



ZŠ sv. Alžbety

Predškoláci v mestskej knižnici



Marec – mesiac knihy – symbolizuje a pripomína význam literatúry v živote človeka. Aj naši predškoláci z MŠ Nábřežná – trieda E, dňa 17. 3. 2017 navštívili našu mestskú knižnicu s cieľom oboznámiť sa s jej funkciou. Vedúca knižničníčka A. Jobbová, vysvetlila deťom, na čo knižnica slúži, ako sa v nej orientovať, čo tam môžu nájsť, ako šetrne zaobchádzať s knihami a ako sa môžu do nej prihlásiť. Deti zaujali nielen rozprávkové, ale aj vedecké knihy a detské encyklopédie, ktoré si s nadšením prezerali. Potešili sa aj tomu, že im teta knižničníčka prečítala úryvok z knihy, ktorú si vybrali. Deťom sa návšteva knižnice veľmi páčila a niektorí sa rozlúčili so slovami, že sa do nej prídu prihlásiť, aby si mohli knihy požičať.

Mgr. D. Rajnohová
MŠ Nábřežná

Materská škola Nábřežná 2 a elokované triedy na ul. Štúrovej a Kolibskéj ceste



Deň otvorených dverí dňa 27. apríla 2017

dopoludnia od 9.00 hod. do 11.30 hod.

popoludní od 15.00 hod. do 16.30 hod.

Zároveň oznamujeme rodičom, že „Žiadosť“ o prijatie dieťaťa do MŠ na školský rok 2017/18 si môžu zákonní zástupcovia detí vyzdvihnúť priamo v MŠ Nábřežná alebo v ET Kolibská cesta a Štúrova od 27. apríla do 5. mája 2017. Termín osobného odovzdania žiadosti je od 15. mája do 19. mája 2017 v čase:

Materská škola Nábřežná 2 od 8.00 hod. do 16.30 hod.
elokované triedy od 10.00 hod. do 16.30 hod.

Tešíme sa na stretnutie s Vami!



Vypaľovanie suchých trávnatých porastov a možnosť vzniku požiarov

Jar svojimi teplými, slnečnými dňami láka občanov do záhrad a na prechádzky do prírody. Odrývajú sa pozostatky jesene v podobe uschnutej trávy, krikov a listia. V dôsledku pekného slnečného počasia sa občania často nechávajú počas upratovania svojich pozemkov zlákať na vypaľovanie suchej trávy a krikov v záhradách a humnách.

Preto chceme upozorniť všetkých občanov na všeobecne známy a medializovaný zákaz vypaľovania porastov, bylín, krikov a stromov. Riziká spojené s touto činnosťou sa často veľmi podceňujú. Ak pozrieme na štatistiku požiarovosti za rok 2016, na území okresu Žiar nad Hronom, Žarnovica a Banská Štiavnica vzniklo spolu 171 požiarov s priamou škodou 609 405 €. Pri týchto požiaroch boli 3 osoby zranené. Každoročne býva najčastejšou príčinou vzniku požiaru v prírodnom prostredí vypaľovanie suchých trávnatých porastov a zakladanie ohňov v prírode. Ako dôsledok týchto činností vzniklo 27 požiarov. Čo sa týka požiarov v lesoch, tak v roku 2016 vznikli na takýchto miestach 3.

Na prvý pohľad bezpečné vypaľovanie suchej trávy na malej ploche alebo spaľovanie zhrabaných porastov a iného odpadu podobného charakteru môžu zapríčiniť požiar veľkých rozmerov. Oheň sa v otvorenom priestore za vhodných klimatických podmienok šíri veľmi rýchlo, neraz spôsobí škody na životoch, majetku a môže tiež spôsobiť ekologické straty – zhoršenie veľkej časti lesa, chránených porastov a bylín a úhyn chránených živočíchov. Možné negatívne dôsledky lesného požiaru si často ani neuvedomujeme. Svojvoľné zakladanie ohňa v lese je však prejavom veľkej

lahostajnosti a považuje sa za nedovolené konanie.

V obdobiach dlhotrvajúceho sucha, zvýšeného výskytu požiarov a vysokého požiarneho nebezpečenstva v lesoch vyhlasuje Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Žiari nad Hronom čas zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru.

Dôležité je pripomenúť, že vypaľovanie porastov je podľa zákona o ochrane pred požiarom striktné zakázané v každom období, nielen v čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru! V prípade porušenia tohto zákazu hrozí podľa zákona fyzickej osobe pokuta až do výšky 331 €, resp. v blokovom konaní do výšky 100 €, právnickej osobe alebo fyzickej osobe-podnikateľovi je možné uložiť pokutu až do výšky 16 596 €.

Občania by sa mali oboznámiť aj so všeobecne záväznými nariadeniami obce, ktoré upravujú aj spôsob spaľovania odpadov na voľnom priestranstve – v niektorých prípadoch ho aj zakazujú. V prípade vyhlásenia zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiarov je akékoľvek spaľovanie na voľnom priestranstve zakázané.

Spaľovanie nie je jediný spôsob, ako sa zbaviť biologického odpadu, je možné zbaviť sa ho napr. kompostovaním, ukladaním do špeciálnych kontajnerov alebo tak, že sa zanesie do zberných dvorov.

Chceme touto cestou pripomenúť niektoré zásady, ktoré je fyzická osoba pri spaľovaní horľavých látok na voľnom priestranstve povinná dodržiavať:

- sledovať klimatické podmienky, kontrolovať miesto spaľovania

- ukladať horľavé látky do upravených hromád tak, aby sálavým teplom alebo odlietajúcimi časticami neohrozovali okolie
- zabezpečiť potrebné množstvo hasiacich prostriedkov na zabránenie rozšíreniu ohňa
- neustále vykonávať kontrolu miesta spaľovania
- po skončení vykonať dohasenie zvyškov po spaľovaní a skontrolovať okolie

V prípade vzniku požiaru je občan povinný, ak je to v jeho silách, uhasiť požiar alebo vykonať nevyhnutné opatrenia na zamedenie jeho šírenia. Včasný spozorovanie požiaru je predpokladom účinného zásahu. Ak sa občan nachádza v prudko stúpajúcom teréne s množstvom suchého porastu, navyše za veterného počasia, len ťažko dokáže vlastnými prostriedkami šíriaci sa požiar uhasiť. V tomto prípade je potrebné okamžite volať na tiesňovú linku 150, prípadne linku tiesňového volania 112.

Veríme, že opatrnosťou, ostražitosťou a uváženým konaním nás všetkých sa nám podarí preklenúť tohtoročné jaré obdobie s čo najmenším počtom požiarov, s čo najmenšími škodami na majetku, prírode a, samozrejme, bez strát na ľudských životoch.

Na záver chceme ešte raz dôsledne upozorniť na dodržiavanie všetkých opatrení, zamedzujúcich vznik požiarov nielen v lesoch, ale i v záhradách a na poliach a na nutnosť opatrnosti, ostražitosť a zodpovedného konania nielen v tomto ročnom období.

pplk. Ing. Slavomír Búci

vedúci oddelenia požiarnej prevencie
Okresného riaditeľstva Hasičského a
záchranného zboru v Žiari nad Hronom

Kampaň „VYZVI SRDCE K POHYBU“ je tu opäť!



Od 20. 3. 2017 – 11. 6. 2017 bude prebiehať už 7. ročník celoslovenskej, medzinárodne koordinovanej kampane na zvýšenie pohybovej aktivity dospeléj populácie pod názvom „Vyzvi srdce k pohybu“.

V predchádzajúcich ročníkoch boli u účastníkov zaznamenané pozitívne zmeny, zhodenie nadbytočných kilogramov a pre mnohých z nich sa pohybová aktivita stala súčasťou životného štýlu, ktorá prispela k zlepšeniu zdravia.

Vieme určite, že nedostatok pohybovej aktivity sa výrazne podieľa na zvyšovaní chorobnosti a úmrtnosti na chronické ochorenia a zhoršovaní kvality života. A na to, aby sme tomu predišli, stačí minimum času stráveného nejakou aktivitou – pohľadom denne.

V detstve bol pohyb našou prirodzenou súčasťou prinášajúcou radosť, na tú sme však v procese dospievania a v dospelosti postupne zabúdali. Zabudli sme na to, aké príjemné bolo behať, skákať, hrať sa s loptou, bicyklovať sa, plávať, lyžovať, tancovať alebo ísť aspoň na prechádzku. V dôsledku hektického životného štýlu si myslíme, že lepšie je oddychnúť si v kresle pred televízorom alebo pri počítači.

Cieľom tejto kampane je formou súťaže povzbudiť čo najviac ľudí, aby každodenne vykonali aspoň 30 minút pohybových aktivít a žili zdravšie.

My, dospelí, zapojme sa teda do súťaže o hodnotné ceny od našich sponzorov. Prekonajme pohodlnosť a vyhrajme tu najväčšiu cenu – zdravie!

Čo na to treba? Tí, čo sa aktívne pohybujú, sa musia len zapojiť, tí, čo si na pohyb ešte nenašli čas a chuť, musia začať s aktivitou.

Áké sú podmienky, aby bol účastnícky list platný a zaradený do žrebovania? Podmienky a postup vyplňania sú podrobne uvedené na účastníckych listoch. Je potrebné venovať sa pohybovej aktivite minimálne 4 týždne. Tí, čo sa

pohybovej aktivite budú venovať 6 a viac týždňov, budú zaradení aj do prémiového žrebovania. Potrebné je viesť záznam pravidelne, mať pohybovú aktivitu aspoň 4 dni v týždni a venovať pohybu najmenej 210 minút týždenne.

Kde nájdete účastnícke listy? V regionálnych úradoch verejného zdravotníctva, vybraných miestach v meste (lekárne, mestské alebo obvodné úrady), na webových stránkach www.ruvzsh.sk, www.vzbb.sk.

Kde a ako odovzdáte vyplnený účastnícky list po skončení Vašich aktivít? Prineste ho na regionálny úrad verejného zdravotníctva vo vašom okresnom meste, pre okres Banská Štiavnica a Žarnovica je to Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Žiari nad Hronom, Cyrila a Metoda 357/23, 965 01 Žiar nad Hronom, oddelenie výchovy k zdraviu, alebo ho pošlite poštou na Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Banskej Bystrici, Cesta k nemocnici 1, 975 56 Banská Bystrica, odbor výchovy k zdraviu, alebo ho preskenovaný pošlite na e-mail uvedený na www.vzbb.sk alebo na malatinova@ruvzsh.sk.

A Vy, čo máte od 7 do 18 rokov, máte radi šport, turistiku a hry, zapojte sa tiež a vyhrajte v súťaži detských podporovateľov kampane. Nahovorte jedného dospelého človeka na účasť v súťaži „Vyzvi srdce k pohybu“. Dohľadnite, aby splnil všetky podmienky, a vymyslite pre neho aspoň 4 podujatia, na ktorých spoločne strávite čas v radoosti z pohybu. Záznam o vašich aktivitách – pár riadkov, priložte k jeho vyplnenému účastníckemu listu. Jedno dieťa môže podporovať viacerých účastníkov, ale každý dospelý môže mať len jedného podporovateľa. Môžete zorganizovať aj spoločné akcie pre všetkých účastníkov, ktorých podporujete. Čím viac dospelých členov rodiny alebo priateľov do súťaže získate, tým väčšie šance máte vyhrať v žrebovaní. Ako podporovateľ súťaže sa dostanete do žrebovania toľkokrát, koľko účastníkov získate.

Želáme Vám veľa energie aj zábavy. Prekonajte pohodlnosť – vyhrajte zdravie!

Regionálny úrad verejného zdravotníctva Žiar nad Hronom, oddelenie výchovy k zdraviu



**RIADKOVÁ INZERCA****SPOLOČENSKÁ RUBRIKA****NARODILI SA**

Klára Naništová
Rebecca Debnárová
Matúš Tužinský

**OPUSTILI NÁS**

Štefan Hellebrandt 86 rokov
Františka Mišurová 67 rokov
Anton Majsniar 79 rokov
Anna Piryová 69 rokov
Vincent Budinský 88 rokov
Mária Volfová 88 rokov
Peter Šály 89 rokov
Pavol Topor 84 rokov

**Zubná pohotovosť**

MUDr. Králik Ján
Lieskovská cesta 2298/4
ZVOLEN tel.: 045/5321288

Ordinačné hodiny

pondelok - piatok 15:30 – 18:00
sobota 8:00 – 13:00
nedeľa 8:00 – 13:00
Sviatky: 8:00 – 13:00



Obyvatelia mesta Nová Baňa a okolia spádovo pripadajú v rámci pohotovostných služieb u stomatológov MUDr. Králikovi zo Zvolena.

**POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY v okrese Žarnovica**

- **14. 4. 2017** Lekáreň Dr. Max, Nová Baňa
9:00 - 12:00 (tel. č. 0901/961 096)
- **15. 4. 2017** Lekáreň VITAE, Nová Baňa
7:30 - 11:00 (tel. č. 045/6856 281)
- 7:45 - 11:15 Lekáreň ALTHEA, Žarnovica
(tel. č. 045/ 6813 820)
- 8:00 - 12:00 Lekáreň AQUA, Žarnovica
(tel. č. 0948/ 130 120)
- 7:30 - 10:30 Lekáreň VALERIANA, Žarnovica
(tel. č. 045/6812 120)
- **16. 4. 2017** Lekáreň Dr. Max, Nová Baňa
9:00 - 12:00 (tel. č. 0901/961 096)
- **17. 4. 2017** Lekáreň Horná, Nová Baňa
9:00 - 12:00 (tel. č. 045/6855 231)
- **22. 4. 2017** Lekáreň VITAE, Nová Baňa
7:30 - 11:00 (tel. č. 045/6856 281)
- 7:45 - 11:15 Lekáreň ALTHEA, Žarnovica
(tel. č. 045/ 6813 820)
- 8:00 - 12:00 Lekáreň AQUA, Žarnovica
(tel. č. 0948/ 130 120)
- 7:30 - 10:30 Lekáreň VALERIANA, Žarnovica
(tel. č. 045/6812 120)
- 8:00 - 17:00 Lekáreň BREZNICA, Tek. Breznica
(tel. č. 045/ 6731 972)
- **23. 4. 2017** Lekáreň Horná, Nová Baňa
9:00 - 12:00 (tel. č. 045/6855 231)
- **29. 4. 2017** Lekáreň VITAE, Nová Baňa
7:30 - 11:00 (tel. č. 045/6856 281)
- 7:45 - 11:15 Lekáreň ALTHEA, Žarnovica
(tel. č. 045/ 6813 820)
- 8:00 - 12:00 Lekáreň AQUA, Žarnovica
(tel. č. 0948/ 130 120)
- 7:30 - 10:30 Lekáreň VALERIANA, Žarnovica
(tel. č. 045/6812 120)
- 8:00 - 17:00 Lekáreň BREZNICA, Tek. Breznica
(tel. č. 045/ 6731 972)
- **30. 4. 2017** Lekáreň Horná, Nová Baňa
9:00 - 12:00 (tel. č. 045/6855 231)



Príprava vrcholí

ŠK KARATE Nová Baňa je úspešný nielen v dlhodobej domácej súťaži, ale žne úspechy aj na zahraničných turnajoch. Dňa 12. 3. 2017 sa zúčastnil poľského Ronin Cup-u v meste Dąbrowa Gornicza, kde v konkurencii 30 klubov z 8 štátov skončil v celkovom poradí na 1. mieste. Celkovo sme získali 19 x zlato, 14 x striebro a 12 x bronz. Na tomto peknom výsledku sa podieľali Veronika Homolová, Ema Kasanová, Sabina Kruľáková, Katarína Žemberyová, Sarah Babicová, Samuel Kocian, Róbert Roth, Nina Kocianová, Adam Letko, Michal Kabát, Jerguš Gregor, Marek Beňuš, Michal Lenart,



Martin Lenart, Matej Zima, Lucia Hrušková, Dominika Zeleiová a Viktória Šályová. Reprezentácia Novej Bane sa aktuálne pripravuje

na ME WJKF v Rumunsku a turnaj v Poľsku naznačil, že ich príprava ide správnym smerom. Cieľom bolo preverenie formy a výkonnosti.

O týždeň neskôr, 18. 3. 2017, sa karatisti z Novej Bane zúčastnili II. kola Pohára Federácie v karate a kobudo v Pezinku. Odtiaľto do Novej Bane priniesli 14 x 1. miesto, 11 x 2. miesto a 8 x 3. miesto.

Všetkým zúčastneným športovcom blahoželáme a ďakujeme, že takýmto spôsobom úspešne reprezentujú a zviditeľňujú Novú Baňu. Bez obetavosti rodičov a podpory mesta, sponzorov a všetkých podporovateľov by to nešlo. Ešte raz ĎAKUJEME!

Ján Šály
ŠKK Nová Baňa
foto: K. Kocian

Darujte svoje 2% z dane z príjmu

Športový klub KARATE Nová Baňa s mnohoročnou tradíciou a vynikajúcimi výsledkami podporuje zmysluplnú športovú činnosť detí a mladých ľudí a učí ich sebaovládaniu, úcte k starším a zdravému životnému štýlu. Vopred ďakujeme všetkým priaznivcom a fanúšikom, ktorí pomôžu a podporia činnosť nášho klubu.

IČO: 35 993 740

Právna forma: občianske združenie
Obchodné meno: Športový klub KARATE
Sídlo: Ulica M. R. Štefánika, 29
PSČ: 968 01 Obec: Nová Baňa

Veľkonočný stolnotenisový turnaj v DSS Hrabiny



Stolný tenis – výsledky

2. liga muží

Nová Baňa A – Zlaté Moravce 4:10, body: Zigo 2, Mišík 1,5; Harmady 0,5
Nová Baňa A – Nitra 1:13, body: Harmady 1
Nová Baňa B – Bošany 1:13, body: Papánek 1

4. liga muží

Nová Baňa B – Žitavany C 18:0, body: Papánek, Repiský, Budinský a Kršiak 4,5
Nová Baňa B – Žitavany B 17:1, body: Papánek, Kršiak a Repiský 4,5; Budinský 3,5
Nová Baňa B – Pohr. Sikenica 13:5, body: Repiský 4,5; Kršiak 3,5; Papánek a Budinský 2,5
Nová Baňa B – Volkovce 15:3, body: Papánek a Repiský 4,5; Budinský 3,5; Holub 2,5

5. liga muží

Nová Baňa C – Kalná 12:6, body: Holub, Mališová 4,5; Papánek, Müllerová 1,5
Nová Baňa C – Rybník D 6:12, body: Holub 3,5; Budinský 2, Müllerová 0,5
Nová Baňa C – Pohr. Sikenica 6:12, body: Budinský 4,5; Papánek 1,5
Nová Baňa C – H. Trstany 8:10, body: Budinský, Mališová 3,5; Belan 1
Nová Baňa C – M. Ludany 5:13, body: Škvarka, Štullerová 2, Müllerová 1

1. liga staršie žiačky

Nová Baňa – Topoľčany 0:3
Nová Baňa – Rybník 0:3

Slovenský pohár – mladšie žiačky

Tretí turnaj sa konal v Považskej Bystrici. Zvíťazila Adriana Illášová z Topoľčan. Eliška Štullerová obsadila 11. – 12. miesto, Ema Müllerová 13. – 16. miesto a Barbora Hvizďáková 31. – 37. miesto.

Jozef Antal

Stolnotenisový klub Hrabiny

usprial dňa 28. 3. 2017 pingpongový turnaj za účasti 6 družstiev, čo naznačuje, že veľkonočné sviatky sú za dverami. Tejto veľkej akcie sa zúčastnilo 25 hráčov z DOMUM-u v Krškanoch, DSS Veľké Pole, ŠZŠ Žarnovica, ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa, SŠ Nová Baňa a domáceho DSS Hrabiny. Turnaj otvoril Ing. Jozef Mravec, riaditeľ DSS Hrabiny, ktorý privítal hostí a všetkým hráčom poprial veľa športového šťastia.

Podujatie prebiehalo v súlade s pravidlami a predpismi STTZ. Hralo sa v 3 skupinách systémom každý s každým a o víťazoch rozhodovali vzájomné súboje. V skupine A – chlapci si 3. miesto vybojoval Lukáš Berky zo SŠ N. Baňa, 2. skončil Kristián Pokoš, tiež zo SŠ N. Baňa. A skupinu vyhral Ján Malík z DOMUM-u v Krškanoch. V kategórii B – chlapci skončil 3. Roman Stoličný z DSS V. Pole, 2. bol Roman Lakatoš z DOMUM-u a skupinu vyhral Miroslav Brodský z

DSS V. Pole.

V kategórii dievčat skončila 3. Dominika Kováčová zo ŠZŠ Žarnovica, 2. bola Martina Vlačuhová z DSS Hrabiny a 1. miesto získala podľa očakávania reprezentantka Slovenska v kategórii mladších žiačok Eliška Štullerová.

Na záver podujatia PhDr. Antónia Průčková Hirjáková, veduca úseku práce s klientom, odovzdala víťazom ceny a všetkým družstvám aj veľkonočné balíky.

Na celú akciu dozeral hlavný rozhodca Ondrej Jurek, ktorý sa chce touto cestou poďakovať vedúcej stravovacej jednotky DSS Hrabiny a jej kolektívu, sociálnym pracovníckam DSS Hrabiny, pedagógom zúčastnených mužstiev, teda všetkým, ktorí svojou troškou prispeli k uskutočneniu a úspešnému priebehu tohto veľkonočného podujatia.

Toto športové podujatie sa uskutočnilo aj vďaka finančnej pomoci mesta Nová Baňa.

Ondrej Jurek
ISR



Lyžiarl úspešne ukončili sezónu



Juniorky - konečné poradie -
1. Tímea Plachyová, 2. Zuzana Plachyová



Simonka Kamenská s pohárom
za celkové 3. miesto s rodičmi



SKI TEAM po pretekoch

Lyžiarsky klub SKI TEAM Nová Baňa reprezentoval v zimnej sezóne mesto v oblastnej lyžiarskej lige, kde si v záverečnom kole udržal v silnej konkurencii pekné 2. miesto.

Posledné finálové preteky sa konali 11. 3. 2017 v lyžiarskom stredisku Jasenská dolina. V takmer jarnom počasi sa organizátori snažili udržať trať čo najlepšom stave, čo sa im aj napriek relatívne vysokej teplote podarilo.

Náš klub mal na súpiske až 25 pretekárov, z ktorých sa najviac darilo Tímei Plachyovej, ktorá si víťazstvom v juniorskej kategórii vybojovala aj celkové víťazstvo v kategórii jednotlivcov, čím odsunula v celkovom poradí na 2. miesto svoju mladšiu sestru Zuzanu, ktorá obsadila 3. miesto. Na stupňoch víťazov sa z nášho klubu umiestnili ešte Samuel Pinter – junióri, a Olivía Trubanová – predžiačky, keď obsadili 3. miesta.

V konečnom zúčtovaní sme obsadili 2. miesto, víťazstvo si s veľkým náskokom vybojovali lyžiarl z Kremnice. O tento náš pekný výsledok sa zaslúžili nielen tí najlepší, ale všetky deti, ktoré reprezentovali na pretekoch v

jednotlivých kolách, bolo ich až 35.

Úplný záver sezóny bol v lyžiarskom stredisku SKI Centrum Drozdovo, kde sme si zorganizovali klubové preteky a vyhodnotili celú sezónu. Slávnostný večer nám spríjemnili aj reprezentantky Slovenska Petra Vlhová a Veronika Velez-Zuzulová, ktoré sme na ich ceste za víťazstvom vo Svetovom pohári v Aspene búrlivo povzbudzovali pri televíznych obrazovkách.

Za celú sezónu musíme poďakovať lyžiarskemu stredisku SKI centrum Drozdovo, mestu Nová Baňa, trénerom, rodičom a všetkým, ktorí sa podieľali a stále podieľajú na vytváraní dobrých podmienok a na tom, aby tradícia lyžovania v Novej Bani aj naďalej pokračovala.

Lyže dostanú na určitý čas oddych, no už v máji začíname letnú prípravu na ďalšiu sezónu, na ktorú sa už teraz spoločne tešíme.

SKI TEAM Nová Baňa

Lyžiarsky výcvik žiakov ZŠ Jána Zemana



Ešte v mesiaci február, 20. – 24. 2., sa 45 žiakov 7. a 8. ročníka zúčastnilo lyžiarskeho výcviku.

Ubytovaní sme boli v krásnom prostredí Čierneho Balogu. Odtiaľ sme denne dochádzali do lyžiarskeho strediska SKI TÁLE, kde boli aj napriek nestálemu, upršanému počasiu vhodné snehové podmienky.

Lyžiarske schopnosti žiakov boli rôzne, výcviku sa zúčastnili žiaci od úplných začiatočníkov až po pokročilejších, ktorí už s lyžovaním skúsenosti mali. Podľa schopností boli rozdelení do družstiev, v ktorých sa začiatočníci za pomoci inštruktórov učili lyžovať a pokročilí sa zdokonaľovali. Niektorí s



technikou lyžovania bojovali ťažko, ale statočne. Zo začiatku boli skôr pesimistickí a neverili, že sa naučia lyžovať. O to väčšia bola ich radosť v posledný deň, keď všetci zvládli

jazdu na vleku a zlyžovali stredne náročný svah. Teraz už záleží len na nich, či budú v tomto krásnom športe pokračovať.

Ďakujem inštruktórom – pedagógom za ich profesionálny prístup a našej zdravotníčke Ivete za to, že bdela nad našim zdravím.

Mgr. Mariana Andrášiková



Lyžiarci v materskej škole



P o h y b
p a t r í v
p r e d š k o l s k o m
v e k u k z á k l a d n ý m

formám vyjadrenia sa dieťaťa a je nevyhnutnou súčasťou jeho každodenného života. Pohybová výchova a zdravie sú aj jednými z cieľových podoblastí školského vzdelávacieho programu „V Nábřežníčku od A po Z spoznáваме svet.“. Podporujeme prirodzenú túžbu detí po pohybe na čerstvom vzduchu, vytvárame pozitívny postoj k pohybovým aktivitám a športu. Zameriavame sa na rozvíjanie a upevňovanie telesnej zdatnosti a výkonnosti detí a s tým súvisiace upevňovanie prosociálnej výchovy a vôľových vlastností. Je dôležité, aby deti vnímali šport a pohybovú aktivitu ako súčasť svojho životného štýlu.



Každé ročné obdobie ponúka možnosti na široké spektrum športových aktivít, len zima akoby nás viac obmedzovala v pohybe. No zdanie klame. Deti v tomto veku vnímajú pohyb globálne, preto ich učíme nové zručnosti komplexne. Vo

veku 4 – 5 rokov je možné aj vhodné začať deti učiť základy lyžovania. Zvlášť u pohybovo nadaných detí už aj okolo 3. roku, ale v tomto prípade je dôležitý individuálny začiatok, nie skupinový. Naším cieľom je deťom už aj v materskej škole umožniť získanie nových pohybových zručností a vedomostí. Využili sme ponuku Lyžiarskej školy ASA z Banskej Bystrice a ponúkli rodičom možnosť päťdňového lyžiarskeho výcviku pre 5 – 6 ročné deti v rámci výchovno-vzdelávacej činnosti v dopoludňajších hodinách v stredisku SKI centrum Drozdovo. Na výcvik sa prihlásilo 20 detí, zo zdravotných a iných dôvodov sa 5 odhlásilo, preto sme dali možnosť aj mladším deťom. Lyžiarsky výcvik sa konal v dňoch 6. až 10. marca, zúčastnilo sa ho nakoniec 15 detí. Boli rozdelené do 3 skupín. Program dopoludnia

rešpektoval vekové osobitosti detí a základy psychohygiene. Okrem lyžiarskych inštruktorov sa o deti na svahu staral aj pedagogický dozor. Dve hodiny intenzívneho výcviku na čerstvom vzduchu boli príčinou toho, že obed deťom v materskej škole výnimočne chutil a popoludňajší odpočinok bol krátky. Lyžiarski inštruktori Mgr. Martin Štrba, Mgr. Juraj Kološta a Adam Závadský zvládli svoju náročnú úlohu na jednotku. Odmenou pre nich, rodičov aj učiteľky bol záverečný piaty deň, keď všetky deti odvážne, zdatne a niektoré aj rýchlo zdolali pripravenú slalomovú trať. Pre pedagógov a inštruktorov to bolo 5 náročných dní. Pre zúčastnené deti to bol však týždeň, počas ktorého sa okrem základných lyžiarskych zručností učili dôverovať sebe, inštruktorom, svojim kamarátom v skupine, prírode a čo je najdôležitejšie, získali kladný vzťah k tomuto krásnemu bielemu športu. Teraz sú na ťahu rodičia, aby ich lásku k lyžovaniu a získané zručnosti ďalej rozvíjali.

Slnko potešilo, dažď, vietor aj hmla prekvapili, ale príroda bola k nám v konečnom dôsledku ústretová a ústretový bol aj Ing. Adam Bielik. Ďakujeme inštruktorom, SKI centru Drozdovo a, samozrejme, rodičom za dôveru.

Katarína Štrbová
riaditeľka MŠ

Slávnostné prijatie učiteľov

„Učiteľia sú tí, ktorí učia a vychovávajú k poznaniu, k múdrosti a láske...“

Pri príležitosti Dňa učiteľov boli dňa 28. marca 2017 do obradnej siene mesta Nová Baňa na zápis do pamätnej knihy pozvaní učiteľia:

Mgr. Miroslava Briešková, Základná škola sv. Alžbety
PhDr. Mária Klimantová, Gymnázium Františka Švantnera
Mgr. Juraj Kološta, CVČ
Bc. Andrea Kvaššayová, Stredná odborná škola obchodu a služieb
Mgr. Eva Lauková, Špeciálna – spojená škola
Zora Pittnerová, Základná škola Jána Zemana
Bronislava Šályová, Materská škola, elokovaná trieda Štúrova ul.
Bc. Jana Tencerová DiS. art., Základná umelecká škola

Natália Pinková
viceprimátorka mesta



Evidenčné číslo: EV 3384/09. ISSN: 1338-7928. Vydáva: Mesto Nová Baňa, Nám. slobody č. 1, 968 01 Nová Baňa, zastúpené: Mgr. Jánom Havranom, primátorom mesta. IČO: 00 320 897. Toto číslo vyšlo v náklade 1 000 ks. Adresa redakcie: Námestie slobody 1, 968 01 Nová Baňa. Tel./fax: 045/67 82 881, e-mail: noviny@novabana.sk, web: www.novabana.sk. Vedúca redaktorka: Mgr. Andrea Krovínová, tel.: 045/67 82 881. Redakčná rada: Natália Pinková, Peter Forgáč, Katarína Štrbová, Mgr. Alica Bindová, Ing. Július Uhrecký, Ľuboš Greguš, PhDr. Lenka Bieliková, Mgr. Andrea Krovínová. Jazyková úprava: Bc. Zuzana Budinská. Grafická úprava: Bc. Ján Ďurovský.

Tlač: Peter Beško - CRO-MAGS, M. R. Štefánika 672/44, 968 01 Nová Baňa tel.: 045/68 50 238. Za obsahovú správnosť príspevku zodpovedá autor! Názory redakcie nemusia byť vždy totožné s názormi pisateľov! Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy príspevkov! Textové príspevky nevraciam! Redakčná uzávierka: 25. v mesiaci.